

市市场监督管理局 “远程视频+现场勘验”助推服务效能再提升

赤峰期待 优化营商环境进行时

□记者 王丽超

本报讯 “没想到可以提供视频连线指导我申请、办理和整改,这服务太周到了!”7月6日,市民张先生为自己开办的赤峰市明泰大药房有限公司成功办理了《药品经营许可证》。

近日,市市场监督管理局工作人员接到了张先生的咨询电话。张先生准备开办药店,已经租了门面,进行了装修,但是对申请《药品经营许可证》的流程不太清楚。市市场监督管理局工作人员针对张先生的问题,立即通过赤峰市行政许可事项“远程视频核查”系统连线方式进行了指导,并通过

“自治区药品领域互联网+政务服务”提交了《药品经营许可证》申请。

现场勘验是药品经营许可证办理的一个重要环节,也是申请人张先生遇到问题最多的环节。工作人员通过远程线上方式,指导张先生按照《药品管理法》《药品经营许可证管理办法》相关规定,组织学习药品专业知识、技能、职责及岗位操作规程培训,全面掌握熟知处方药与非处方药等药品知识以及药品储存等方面的要求,对照《药品经营质量管理规范》标准和现场核查要点,逐一对照质量管理与职责、人员管理、采购与验收、药品陈列、设施与设备、质量管理体系



工作人员为企业办理经营许可证。

文件以及计算机管理系统等事项进行了核对。最终,在市场监管人员的帮助指导下,张先生申请的赤峰市明泰大药房有限公司达到审批要求,一次性通过,成功办理了《药品经营许可证》。

明泰大药房是市场监管部门实施“云服务”“云帮办”“云勘验”“零跑腿”于一体,打破时间和空间限制,帮助企业纾困解难的一个服务缩影。

“对食品生产、药品经营、医疗器械经营行政许可事项实施‘远程视频+现场勘验’是市市场监督管理局纵深推进市场监管领域优化营商环境、改进审批服务方式的具体举措之一。通过‘线上指导+线下勘验’的深

度融合,与企业建立线上联系,提供办事流程、办事标准和办事指南,实现‘材料网上审、视频现场验、证照免费寄’新模式,助推了行政许可审批的高效化、智能化,提高了企业一次性申请通过率。”市市场监督管理局办事员张于颖介绍道。

今年以来,市市场监督管理局以“网上办、容缺办、免证办”为抓手,主动为企纾困、添活力、解难题、增便利。截至目前,已为388家企业实施远程视频连线指导427件次,为企业解决遇到的申办问题31个,通过远程视频核查办理许可事项72件,即申即办187件,获得了企业和群众的充分认可,办事服务满意度100%。



市市场监督管理局进行“远程视频核查”服务。

赤峰首家社区科普体验中心 落户松山区



▲松山区新时代文明实践社区科普体验中心科普体验厅。

□记者 蒙慧林

本报讯 7月9日,“松山区新时代文明实践社区科普体验中心”揭牌仪式在松山区振兴街道金御华城社区举行。作为我市首家基层科普与文明实践相互促进、融合联动的社区科普体验中心,为广大居民搭建了“零距离”接触高科技的平台。

据了解,“松山区新时代文明实践社区科普体验中心”自2021年10月开始筹

建,先后投入资金31万元,一期工程于2021年12月完成,二期高清显示屏安装也将于近期施工。中心总建筑面积600余平方米,设有科普体验厅、科普书屋、科普大讲堂(影院)、科普展厅等4个功能分区,能够同时满足科普讲座、科普学习、科普体验、科普展览等多种需求。中心的建成,将为激发社区居民尤其是青少年探索科学的兴趣、推动科技知识普及、提高群众科学素养起到重要作用。

疫情就是命令 防控就是责任

《新型冠状病毒肺炎防控方案(第九版)》相关问题解答

三、低风险区的防控措施跟以往有何区别?

第九版防控方案规定,中高风险地区所在县(市、区、旗)的其他地区为低风险区,采取“个人防护、避免聚集”等防控措施。区域内各类人员按照要求开展核酸检测。严格落实进入室内公共场所预约、错峰、限流、测温、登记、戴口罩等措施。提醒居民减少外出,避免聚集,保持社交距离、做好个人防护。跨区域流动须持48小时内核酸检测阴性证明。到达目的地后落实3天两次核酸检测的要求,当地不能对来自低风险地区的人员采取隔离、限制出行等“层层加码”的措施。

四、入境人员解除集中隔离后,如何返回居住地?

入境人员按规定完成7天集中隔离医学观察后,返回居住地开展3天居家健康监测。解除集中隔离前,对入境人员做好健康告知和防控要求;第一入境地省联防联控机制及时将入境人员相关信息推送至目的地省联防联控机制,做好人员信息共享。入境人员解除隔离后应及时返回居住地,严禁改变行程,返回途中应做好个人防护,到达目的地后向当地社区报备,居家健康监测期间落实不外出、核酸检测、健康监测等防控要求。

来源:健康中国

防控疫情·温馨提醒

老年人新冠疫苗接种科普问答



具体的疫苗选择和接种程序,可以咨询当地的疫苗接种门诊。

4.老年人是否有必要接种加强针?为什么?

有必要。根据对疫苗的安全性、免疫原性、有效性、免疫持久性等研究结果,现阶段我国针对使用灭活疫苗和腺病毒载体疫苗完成基础免疫后6个月的18岁以上人群,推荐接种1剂加强免疫,并已在全国开始实施。

由于老年人的免疫功能相对较弱,60岁以上人群完成疫苗基础免疫后产生的抗体水平和保护效果比18至59岁人群相对较低,而一旦感染,发生重症、危重症的比例也较高,所以建议老年人不仅要尽快完成全程基础免疫接种,对于使用灭活疫苗和腺病毒载体疫苗完成基础免疫接种6个月后的,进行加强免疫接种,以期获得更好的保护效果。已经有研究显示,老年人接种加强免疫针后,对于新冠病毒感染后导致重症和死亡的风险可降低90%以上。

(未完待续)

来源:中国疾控动态

外防输入 内防反弹

初头朗镇福山庄村 “亲情网格”模式激发基层治理新动能

□记者 张绍军

本报讯 近年来,松山区初头朗镇福山庄村党支部面对基层治理难题,创新基层治理模式,延伸组织触角,破解治理难题,引领乡风文明,积极探索总结“亲情网格”模式,为党组织引领

基层治理奠定坚实基础。

“亲情网格”模式是指以亲情为纽带,以居住地域为参照划分的基本网格,网格长由有威望、有话语权的老党员或有影响力的人担任,形成比较稳定的治理单元。网格长、网格员主动服务村民,健全组织体系、完善工作机

制,让网格员会办事、想办事、办成事。在“亲情网格”基础上建立党小组,实现党的领导直接延伸到“亲情网格”管理中。

网格员以“亲情网格”为单元,定期上门收集群众诉求,把问题发现在“苗头”阶段。村党总支组织开展培

训,提高网格员矛盾化解能力。将“亲情网格”划分为“责任田”,各网格长、网格员深耕其中,真正实现责任区域无缝对接,并建立网格监管体系和网格员日常巡查制度,实现全方位管理,树立全民参与乡风文明建设和人居环境整治的良好氛围。

林西县:玉米大豆“做邻居” 农民增产又增收



□记者 南丁 通讯员 杨玉婷 赵磊

本报讯 走进林西县大井镇国营隆平农场玉米大豆带状复合种植示范区,记者看见一排排玉米叶片碧绿、植

株健壮,一垄垄大豆苗生机勃勃、郁郁葱葱,丰收在望。

为全力打造种植模式新、质量优、效益高、可复制的高质量发展样板,大井镇对不同品种的玉米和大豆进行不

同组合模式间作尝试,最终确定适合本地土地特点的“4行玉米+4行大豆”种植模式。该镇充分发挥国营隆平农场优势,利用土地价值增加大豆产量,稳步有序推进玉米大豆复合种植。目前,3600余亩播种作业已全部完成,占全县试验田总面积的72%。

望着长势喜人的玉米大豆,村民陈国志开心地对记者说:“以前家里缺少农业机械,土地撂荒。现在种地不再愁了,政府帮咱老百姓找到了致富

的好路子,我们也能增收,一举多得。”

大井镇为确保村民效益最大化,积极引入农机合作社,对部分耕地实施“代管”模式,由合作社提供“耕、种、管、收、售”一条龙服务,并全部利用最新种植技术,安装“北斗导航系统”,根据作物的长势和病虫害草害情况及时作出决策并自动进行精准作业,包括精准灌溉、精准施肥,保障农作物在关键生长期“吃饱喝足”。

为中国人民谋幸福 为中华民族谋复兴

文明是最美的风景